



# 高官落马后谁当继任者？

## 四川省政协主席空缺一年多仍未补选

据统计，2014年，有40位省部级以上高官被查处，副国级以上官员4人，查处范围涉及党政军、人大、政协、国企、高校等多领域，形成了对腐败的高压态势。

公众除了对铲除“大老虎”拍手称快以外，同样关心的是这些职位的继任者人选。补位者面临着复杂的工作局面，除了临危受命外，还需要稳定大局、肩负地方或企业的发展重任等，因此，他们的任职备受关注。

### 来源 1 内部调整

因为官员落马事出突然，所以一个熟悉本地工作情况的干部是平稳过渡的合适人选。

2013年6月落马的内蒙古自治区党委常委、统战部部长王素毅是一名60后少数民族干部，接替他统战部部长并进入党委常委行列的也是自治区内部的蒙古族干部布小林。布小林是土生土长的本地干部，出身名门，拥有法学博士学位。曾任内蒙古自治区政府副秘书长、阿拉善盟委书记。2008年1月后一直担任自治区政府副主席，直到

2014年1月接任自治区党委常委、统战部部长。

2014年7月，江西省委常委、秘书长赵智勇因严重违纪受到“断崖式降级”，被取消副省级待遇，降为科员，接替赵智勇的是抚州市委书记龚建华。龚建华，江西南昌人，早期一直在江西省农办工作，1996年任江西省农办副主任，2000年出任南昌市副市长，随后任南昌市委政法委书记、常务副市长，宜春市市长，抚州市委书记。从机关到地方，履历丰富，年龄正当时。

### 来源 2 分工兼任

书记身份兼任西宁市委书记。

接替隋凤富黑龙江农垦总局党委书记职务的是王兆力。农垦总局党委书记是一个正厅级职务，王兆力1962年生人，此前任黑龙江省财政厅厅长、鸡西市委副书记、市长，2011年任佳木斯市委书记。在黑龙江省十一市一地区党委书记中，他历任两市市委书记，是唯一有此类轮岗经历的干部。

在公布韩学键落马消息的第二天，赵铭担任“救火队长”继任大庆市委书记。赵铭是少数民族干部，此前有过6年的黑龙江省政府办公厅主任的经历，2013年任鸡西市委书记。此番调整，黑龙江省有鸡西、佳木斯两市市委书记职务空缺。

### 来源 3 交流空降

任山西统战部部长；黄晓薇此前任中纪委常委、监察部副部长，省委常委、秘书长王伟中此前任科技部副部长，副省长付建华此前任国家安全生产监督管理总局副局长、国家煤矿安全监察局局长。

有分析指出，异地任职的一个最大好处，就是能够很好地避开熟人，跳出熟人圈子。从而能够在一定程度上避免走关系、拉关系，做起事来“碍手碍脚”的不利局面。异地“空降”任职对于预防和打击腐败将会起到很大作用。

#### 空缺的正省部级岗位



#### 空缺的副省部级正职(或唯一副职)



制图 李荣荣

#### 落马省部级官员补位者一览表

姓名	岗位	前任	前任被查处时间
布小林	内蒙古自治区党委常委、统战部部长	王素毅	2013.06
王振有	湖北省政协副主席	陈柏槐	2013.11
曹广晶	湖北省副省长	郭有明	2013.11
葛洪元	湖南省政协副主席	童名谦	2013.12
刘金国	公安部党委副书记、公安部副部长	李东生	2013.12
陆俊华	海南省副省长	冀文林	2014.02
楼阳生	山西省委副书记	金道铭	2014.02
张祖林	云南省副省长	沈培平	2014.03
郑为文	江西省副省长	姚木根	2014.03
尚勇	中国科协党组书记	申维辰	2014.04
傅育宁	华润集团董事长、党委书记	宋林	2014.04
王建军	西宁市委书记	毛小兵	2014.04
龚建华	江西省委秘书长	赵志勇	2014.06
付建华	山西省副省长	杜善学	2014.06
任学锋	广州市委书记	万庆良	2014.06
高劲松	昆明市委书记	张田欣	2014.07
赵飞	天津市公安局局长	武长顺	2014.07
吴政隆	太原市委书记	陈川平	2014.08
王伟中	山西省委秘书长	聂春玉	2014.08
孙绍骋	山西省委统战部部长	白云	2014.08
梁田庚	河北省委组织部部长	梁滨	2014.11
王兆力	黑龙江省农垦总局党委书记	隋凤富	2014.11
赵铭	大庆市委书记	韩学键	2014.12

#### 记者观察 仍有一些空缺职务有待“补位”

高官落马事出突然，很多职务虽然有继任者“火线上阵”，但有部分职位还依旧处于空缺状态，需要合适的人选来补位。在这些职务中，不乏有省级党委常委、地市党政一把手等重要岗位。

据记者观察，因高官落马而空缺的正省部级岗位有三个：分别是四川省政协主席（李崇禧2013年12月被查处，但2014年四川省政协会议并未补选政协主席）、广东省政协主席（朱明国2014年11月被查处）、国家行政学院常务副院长（正部长级）（何家成2014年10月被查处）。

目前的副省部级正职（或唯一副职）需补岗位有3个：分别是海南省常务副省长（谭力2014年7月被

查处）、中国铝业公司总经理（孙兆学2014年9月被查处）、济南市委书记（王敏2014年12月被查处）。这些职务的继任者尚未有官方消息披露，预计相应调整还将继续。

据记者观察，在被查处官员中，以地方人大、政协落马官员居多。现行人大和政协的相关规定中，并未有对副职具体职数作出明确规定。但据组织系统人士向记者透露，人大、政协的职务调整一般在当地下一年召开的人大、政协全体会议上有所变化，但因各省区情况不同，领导职务数量也有所区别。因此，除了正职和常务副职，人大、政协的职位变化情况还需观察。

据中国共产党新闻网

# 中央机关公务员开领“车补”

司局级每人每月1300元、处级800元、科级及以下500元

经过半年推进，中央和国家机关公车改革已基本完成，部分省份也已给出推进时间表。近日，多部委工作人员表示，去年11月底单位公车已全部封存。2014年最后一张工资条中，车补已现身。

#### 解决“车轮上的铺张”动真格

据统计，中央本级2013年“三公”经费财政拨款预算执行数为

#### 司局级每人每月1300元

根据中央和国家机关车补标准规定，司局级每人每月1300元、处级每人每月800元、科级及以下每人每月500元。而地方不得高于中央补贴标准的130%。边疆少数民族地区和其他边远地区标准不得高于中央补贴标准的150%。

根据安排，2014年底前中央和

国家机关力争基本完成公车改革。而地方党政机关则要在2015年底完成。力求用2至3年时间全面完成公务用车制度改革。

据中国之声报道，多个部委的工作人员均表示，去年11月底单位公车已经全部封存。在2014年最后一张工资条上，车补现身。工作人员称，车补已经发了，是第一次拿到。

据《法制晚报》

#### 葛洲坝三号船闸 漏水严重将应急抢修

因发现贯穿性裂缝、漏水严重等问题，葛洲坝三号船闸将实施应急抢修。长江三峡通航管理局4日透露，抢修预计历时5天。

据介绍，三峡通航管理局在近期设备检查中发现，葛洲坝三号船闸右下人字门底止水出现水平向贯穿性裂缝，漏水严重，已丧失止水功能，存在安全隐患。经研究决定，将组织实施应急抢修。抢修将从1月5日13时启动，预计抢修将于1月10日13时结束。

葛洲坝水利枢纽是中国在长江干流上建设的第一座大型水利枢纽工程，被誉为“万里长江第一坝”。据新华网